

УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОЕКТАХ

Представляется, что одним из основных способов вхождения нашего университета в мировое и европейское образовательное и научное пространство является участие в международных проектах. Среди таких проектов, реализующихся в РГПУ им. А. И. Герцена при участии института дополнительного образования, можно перечислить следующие.

Совместный проект с Лейстерским университетом (Великобритания), суть которого состоит в подготовке специалистов в области образовательного менеджмента. Институтом дополнительного образования, факультетом управления и университетом Лейстера разработаны модульные программы профпереподготовки, освоение которых позволяет получить магистерские дипломы в области управления образованием двух университетов (один российский и один европейский). В этом учебном году была сформирована группа из 15 молодых преподавателей РГПУ им. А. И. Герцена, которые в настоящее время заканчивают освоение первого модуля этой программы. Планируется организация группы наших студентов для обучения по данным программам.

Еще одна серия наших международных проектов связана с организацией стажировок преподавателей и сотрудников нашего университета в зарубежных вузах. Так, в 2007 и 2008 гг. только в рамках нашей инновационной образовательной программы по 11 программам стажировку прошли 172 человека, во втором полугодии 2008 г.

планируется стажировка еще 31 человека. Из анализа отчетов прошедших такие стажировки видно, что полученная в их ходе информация может быть использована и используется при организации образовательных программ по модульному принципу и с применением дистанционных форм обучения, при внедрении индивидуально ориентированных образовательных маршрутов и балльно-рейтинговой системы оценки, при создании учебно-методических комплексов нового поколения, при открытии новых магистерских программ, при организации научных исследований, при налаживании личных и деловых контактов с иностранными коллегами. Несомненно, что такие стажировки являются хорошим дополнением к стажировкам наших студентов, способствуя их международной академической мобильности.

При содействии института дополнительного образования на базе Европейского колледжа нашего университета и совместно с Фолькуниверситетом (Швеция) подготовлены к реализации такие российско-шведские программы дополнительного профессионального образования, как «Международный маркетинг», «Управление продажами», «Логистика», «Компьютерные технологии в решении профессиональных задач», «Связи с общественностью», «Реклама», «Туризм», «Культура и искусство», «Ландшафтный дизайн» и другие.

Кроме того, институтом дополнительного образования совместно с лингвист-

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

тическим центром и по согласованию с Федеральным агентством по образованию и в рамках инновационной образовательной программы в 2007 г. была подготовлена и реализовывалась модульная программа повышения квалификации профессорско-преподавательского состава и административно-управленческого персонала вуза «Конкурентоспособность рос-

сийской высшей школы в свете глобализации образовательного пространства», по 6 модулям которой прошли обучение 67 сотрудников РГПУ им. А. И. Герцена.

Все это позволяет надеяться, что наш университет может и должен занять достойное место в мировом и европейском образовательном и научном пространстве.